

七十载昂扬奋进 共携手再谱新篇

(上接第1版)

不久前在西藏自治区成立60周年庆祝大会上作为群众代表发言的卓玛仁增，在电视机前收看了25日庆祝大会的直播。已过古稀之年的她，亲历了民族地区在党的领导下发生翻天覆地、迎来美好生活。

“我们深知，今天的幸福生活是党、是习近平总书记带给我们的。‘感恩、跟党走’，是我们共同的心声。”卓玛仁增表示，要以自己的亲身经历为实例，生动讲好“看着北斗星走不迷路，跟着共产党走会幸福”的动人故事，引导大家坚定不移与党同心同行。

筑牢民族团结稳定基石

连日来，新疆各地彩旗飘扬、花团锦簇，璀璨“中国红”和多彩的新疆维吾尔族自治区成立70周年庆祝活动标识，共同装饰大街小巷。

从手机上看到新疆各地的喜庆氛围，内蒙古兴安盟科尔沁右翼中旗伊和苏莫社区党委书记杨雪深有体会。“我们是一个多民族聚居社区，要让各族群众既‘住在一起’，也‘乐在一起’。”杨雪表示，作为基层社区工作者，要坚持抓基层、强基础、固根本，将铸牢中华民族共同体意识融入日常点滴，团结引领各族居民相融相亲，共绘团结和美图。

石榴花开幸福长，民族团结一家亲。庆祝大会结束后，阿克陶县木吉乡木吉村村民、被人们亲切地称为“党徽大叔”的阿布都加帕尔·猛德心情久久不能平静。

“做好民族团结工作，就要把各族群众当亲人，为大家做好事。”阿布都

加帕尔·猛德表示，要以牧民党员的身份一如既往地帮助别人，努力为群众做更多的事，当民族团结的促进者。

筑牢团结稳定基石，共走富民兴旺之路。

广西桂林市龙胜各族自治县，居住着苗、瑶、侗、壮、汉等多个民族群众。近年来，当地充分挖掘各民族文化资源优势，旅游服务品质不断提升。

“我们以梯田景观为依托，以各民族节庆为纽带打造文旅品牌，让各族群众在增收致富过程中交往交流交融。”龙胜各族自治县县委书记李一飞说，要牢记习近平总书记的嘱托，让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果，坚决守好民族团结这条“生命线”，引领各族群众画好“同心圆”，念好“共富经”。

开放包容的中华文化，由各民族共同创造而成其博大。

“今年3月，习近平总书记在云南丽江考察时强调‘保护传承好中华优秀传统文化，引导各族群众自觉铸牢中华民族共同体意识’，这为我们守护好纳西民族文化指明方向。”丽江市东巴文化研究院研究员和虹表示，要循着总书记的指引，进一步加强东巴文化的挖掘与保护，以多元文化更好滋养中华民族精神根脉。

位于石河子市区的新疆兵团军垦博物馆，无数访客来此感悟兵团精神。

“去年我们获评‘全国民族团结进步模范集体’，这是对博物馆长期以来弘扬兵团精神、促进民族团结的充分肯定，也激励我们为建设和美新疆贡献更多力量。”博物馆馆长蒋一卉表示，将进一步加强博物馆资源整合与

信息化建设，深入挖掘弘扬兵团精神，以红色血脉凝聚民族团结进步力量。

共谱未来美好发展新篇

庆祝大会上，如雷的掌声既在肯定过去，亦是鼓舞未来。这场盛大的庆祝活动激励新疆各族儿女昂扬奋发，与全国人民勠力同心，共同谱写迈向高质量发展时代新篇。

在巴音郭楞蒙古自治州，且末县第一中学教师侯朝茹带着学生们在教室一同观看了庆祝大会的直播。

“总书记给河北保定学院西部支教毕业生群体代表的回信。总书记在信中勉励青年人到基层和人民中去建功立业，在实现中国梦的伟大实践中书写别样精彩的人生。‘我们要牢记总书记要求，坚持为党育人、为国育才，用知识点亮边疆孩子们的人生，引领他们接续建设美丽新疆。’侯朝茹说。

地处贵州黔东南州黎平县的肇兴侗寨，自然风光秀丽、民族风情浓郁。

在电视中看到习近平总书记的身影，肇兴村驻村第一书记徐信基倍感温暖。“总书记对民族地区的关怀厚爱一如以往，今年3月来侗寨考察时，鼓励大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好。”徐信基说，自己将循着总书记指明的发展道路，不断打造侗乡特色产业，积极拓宽群众增收致富渠道，在乡村振兴的大道上唱响侗族幸福歌。

新疆的发展进步，离不开党中央和全国人民的支持。

受习近平总书记嘱托，中央代表团在新疆各地看望慰问各族各界干部群众。

“参加援疆医疗工作，是我人生中最宝贵的经历。”谈及援疆期间同当地人民建立起的深厚情谊，河北援疆医疗专家、巴州人民医院耳鼻喉科主任田君海十分感慨，“作为一名医生，我要帮助选拔培训更多医学人才，助力提升当地医疗水平，更好护佑新疆人民生命健康。”

西起新疆的“三北”防护林工程筑起绿色长城，阻挡风沙侵袭。

“绿龙”向东蜿蜒，宁夏中卫市沙坡头区长流水村的固边扩绿工作持续推进，工人们正忙着给草方格“打补丁”，筑牢生态防线。

共沐一片蓝天，共建一个家园。“我们牢记习近平总书记的嘱托，坚持科学治沙，全面提升荒漠生态系统质量和稳定性，助力三北大地持续固沙增绿。”中卫市国有林业总场正高级林业工程师唐希明说。

金秋九月，新疆塔城地区乌苏市新丝路机场有限责任公司铁路专用线，迎来了繁忙的运输季。

庆祝大会隆重举行时，一辆辆满载货物的列车正途经霍尔果斯、阿拉山口口岸，有序驶出。

“今年初这条专用线正式投入运营，大大节省了货物发往中亚的时间和运费，运输优势让中国企业在国际订单的竞争中更有底气。”乌苏市陆港多式联运有限公司生产运营部经理武平表示，将按照习近平总书记指明的发展方向，充分利用“黄金通道”区位优势，为建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆贡献更大力量。

新华社北京9月25日电

实力强劲!

中国首次跻身全球创新指数前十

首次跻身全球创新指数前十!

深圳—香港—广州跃居全球创新集群榜首!

世界知识产权组织近日发布的《2025年全球创新指数报告》，给中国打出一个亮眼的“分数”

数据显示

我国PCT国际专利申请量位居世界首位，我国成为世界上首个国内发明专利有效量突破400万件的国家

截至今年6月

战略性新兴产业有效发明专利拥有量已达147.2万件

在人工智能、新能源、生命健康等重点领域，储备了一批高价值核心专利

2024年

我国全社会研究与试验发展经费投入超3.6万亿元
投入总量居世界第二位
基础研究经费支出2497亿元

我国共有24个集群进入全球百强创新集群

连续三年保持全球第一

新华社发(宋博制图)

注销公告

根据《基层法律服务所管理办法》、《山西省基层法律服务所实施办法(试行)》等相关规定，榆次区迎宾路法律服务所(统一社会信用代码:33140000MD3110747)合伙人会议决定解散法律服务所，望有关债权债务

务人自公告之日起45日内向清算组申报债权债务。

特此公告
地址:榆次区迎宾路133号
联系电话:13096630953
联系人:陈文臣

榆次区迎宾路法律服务所
2025年9月27日

遗失声明

▲晋中永康焦化进出口有限公司不慎将公章丢失,编号:1407000005930,声明作废。

(晋报广)

▲苏建刚不慎将残疾证丢失,证号:14242119610823881643,声明作废。

(晋报广)
▲山西龙瑞轩科技有限公司不慎将财务专用章丢失,编号:1407830013187,声明作废。

(晋报广)

经济提质与产业增效齐头并进

(上接第1版)

今年6月,寿阳“双千万”吨级煤矸石高值化利用绿色循环百亿产业园启动建设,以煤矸石处置“减量化、资源化、无害化”为落地原则,推动“一平台、一基地、七项目、一工程”建设,引进煤矸石分级分质、低热值煤分离、生态土制备以及胶凝材料生产等项目,培育高低浓度瓦斯和乏风综合治理项目,着力构建“煤炭绿色循环+清洁能源+生态修复”的产业体系。

煤矸石的高值化利用,为我市煤炭智能绿色转型筑牢了“减废”根基,而要实现煤炭资源的高效开发与清洁利用,对煤层气这一“伴生清洁能源”的深度挖掘同样关键。

常书铭在调研时强调,要做好煤层气就地消纳利用和上中下游产业招引,全面提升煤层气投资开发和综合利用水平。

近年来,我市锚定加快非常规天然气基地建设这一重要机遇,集中力量攻克开发难题,在区块建设、技术革新、管网布局等领域持续发力,推动企业积极响应煤层气发展的战略部署,强化项目支撑,促进煤层气增储上产。

众多参与其中的企业里,山西凯嘉煤层气发电有限公司作为全省“专精特新”中小企业标杆,紧跟煤层气发展的战略方向,走出了一条“专业化、

精细化、特色化、新颖化”的发展路径,年发电量可达3.7亿度,相当于一年的纯瓦斯为1亿立方米。

山西凯嘉煤层气发电有限公司常务副总经理武东岐告诉记者,目前,企业已构建起“传统能源+新能源+技术服务”三位一体的产业格局,重点涵盖瓦斯发电、光伏发电、技术等各个领域。“下一步,我们将持续深化绿色能源战略布局,在瓦斯发电领域中为更多的发电企业提供专业化、标准化、规范化服务方案,为我市经济高质量发展注入新动能。”

黑黢黢的煤炭除了通过燃烧发出光和热,还是重要的化工原料,可变换出许多新形态、新产品。灵石经济技术开发区锚定新型工业化方向,逐步构建起绿色、智能、高效的现代煤化工产业生态。目前,已形成“规模与质量并重、速度与效益齐增”的良好态势,其中聚源煤化300万吨/年项目成为我市规模最大、产业链最长的转型标杆。

从“煤”到“焦”再到“精细化工产品”,从单一资源输出到多元产品矩阵,灵石经济技术开发区逐步构建起“煤—焦—化—电—气”一体化产业链,向下游延伸出LNG、硫酸、液氨、纯氢等产品,实现了煤炭资源的“吃干榨尽”,形成“煤—焦—化”横向耦合、“上下游联产”纵向延伸的产业生态。

树标杆 强引领——

聚焦打造煤炭产业示范基地
创新提供晋中样板

寿阳县作为全国重点产煤县,兼具产业底蕴与智能先发优势。

市委副书记、市长刘星在寿阳县调研时强调,要扛牢使命任务,坚定有序推进转型发展,重点抓好能源转型、产业升级和适度多元发展,大力推进能源绿色低碳转型,因地制宜发展新质生产力,立足当地能源、农业、生态、区位等资源优势,坚持有所为有所不为,在出精品上下功夫,推动资源优势更好转化为发展优势,加快资源型经济转型升级步伐,在全市发展大局中展现应有担当。

以煤炭先进产能占比100%为起点,该县充分发挥新元煤矿作为全国首座5G智能化开采示范矿的引领作用,驱动生产流程持续优化与资源要素高效配置,着力打造集智能化煤机制造和智能化煤炭生产于一体的智能化煤炭产业示范基地。

在持续深化煤矿智能化建设水平进程中,一方面加快推进煤炭产业和数字技术一体化步伐,实现煤矿智能化开采,在建成6座智能化煤矿和82个智能化采掘工作面的基础上,今年全面铺开另4座智能化矿井建设,继续引领带动全市智能化建设工作。

另一方面,同步推进智能煤机建设,以先进装备支撑煤炭开采效率与安全水平双提升。奥泰集团作为寿阳县煤机制造的领军企业,自实施智能煤机研发制造战略以来,智能掘进机、智能采煤机、智能掘锚机等设备以及配套的智能油缸、智能电控箱等零部件已陆续生产。

与此同时,始终坚持能源安全与绿色发展并重。在加快优质产能释放的同时,纵深推进“充填开采”“无煤柱开采”“煤与瓦斯共采”等绿色开采技术,逐步实现分选提质、矸石不出井,推动全县大宗固废以及矿井水综合利用项目建设。

当煤炭智能化建设迈向更高水平,科技与人才是产业升级的核心驱动力。为此,寿阳县积极帮助企业与高校精准对接,目前与中国矿业大学、太原理工大学正在实施的产学研项目共有8个。

随着科技合作与人才培养工作持续落地,寿阳县进一步聚焦智能化建设关键抓手,深入推进各类项目实施,着力形成“项目为王”的浓厚氛围。坚持把煤矿“减人、增安、提效”作为智能化建设的根本目标,按照打通“信息壁垒”、消除“信息孤岛”的建设思路,实现煤矿安全、质量、效率与效益“智”的提升。

以“一块煤”为基石,又以“一块煤”来破题,如今的晋中,正书写着从传统能源大市向具有比较优势的现代化产业体系跃升的生动实践。晋中,在能源转型的道路上,方向愈发清晰,脚步更加坚定。

终聚焦青年摄影人才培养,推出“青年推广计划”,通过实践指导、资源对接等方式,发掘并培养优秀青年摄影人,让他们逐步参与到大展策展工作中,实现从“参与者”到“组织者”的成长蜕变。这群青年创作者的到来与停留,正在悄然改变古城的文化生态,为大展的长远发展储备了关键人才。

平遥国际摄影大展作为辐射全球的国际性摄影交流平台,其影响力越来越深远。今年10月,平遥将与德国博特罗普市达成“双城展览”合作,打破地域限制,开拓跨越国界的展览空间。

古城以其不可复制的文化底蕴,成就了展览的独特高度;展览则以创新的文化能量,反哺古城的当代活力。展览终会落幕,但光影早已融入古城的脉搏,一段更为自信、开放和年轻的新篇章,正悄然开启。

化操作,既降低了工人的劳动强度与安全风险,又大幅提升了煤炭开采效率与质量稳定性。在技术与品质的支撑下,核心产品也成功走向海外,与国际知名煤机企业同台竞争,真正实现了以智能化转型驱动高质量发展。

(本报记者 杨星宇 整理)

光影作序 古城新章

像艺术的未来边界注入新思考。

大展也完成了从“在城中看展”到“在展中游城”的升华,平遥的每一砖、每一瓦都成为了艺术表达的活跃元素。

展为引擎

一场艺术盛事驱动的全域焕新

如果说“城为展场”体现了大展的深度,那么“展为引擎”则彰显了其广度。摄影大展如同一个强大的文化引擎,开启了平遥在经济、人才等层面的全面升级,真正实现了“一个展激活一座城”。

比传统掘进机,工作效率和精度提高了数倍。

在解决数据传输稳定性与实时性这一技术难题时,我们与太原理工大学科研团队展开深度合作。双方针对智能集控中心的数据获取与处理需求,共同开展技术攻关,研发出了一套高效稳定的数据

传输系统,推动科研成果快速转化到应用中,有效加速产品迭代升级。

随着智能化升级的落地,企业智能煤机的生产效率提升了两倍,产品合格率稳定在99.5%。在突破自身发展的同时,我们还着力推动煤矿井下掘进实现全智能化、无人